

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

我市人社部门大力缩减办事时限

240项人社事项实现即来即办

本报讯(记者 侯国胜)“原以为办理人力资源服务许可证要跑好几趟、等好几天,没想到提交申请材料后当场就领了许可证。”11月22日,市民张女士在领到人力资源服务许可证后高兴地说。
今年以来,市人力资源和社会保障局紧紧围绕市法治政府建设各项部署,按照推进依法行政、创建法治政府的总体目标,着力加强行政决策与行政执法规范化建设、矛盾化解能力建设、依法行政能力建设,坚持就业促进、社会保障、人事人才、劳动关系“四位一体”,大力纵深推进“放管服”改革,为全面优化营商环境提供有力的智力支撑和社会保障。
如今,240项政府服务事项已全部实现“即时办”,涉及704个办理材料,已实现容缺受理材料433个、可承诺告知材料396个,已取消证明事项125个,21个服务事项全面落实了“一

证通办”,已实现跨省通办事项34个,印发18个“跨省通办”办事指南。
推进政务服务线上运行标准化。加快“提速办”“简便办”,“一证通办”提速增效。切实做好窗口办理和网上办理等标准化建设,优化行政审批和网上办事流程、减少办事环节、压缩办理时限,证明事项材料“应减尽减”,推进证明事项告知承诺制落地,按照规范化、标准化要求编制和公布办事指南。正在推进的“打包办”“一件事一次办”全面提升提速,同时,加快政务服务移动端应用向“豫事办”“商通办”汇聚,形成了法治政府建设合力。
推行政务服务事项“一件事一次办”。对照商丘市政务服务“一件事一次办”事项清单,全面核查政务服务事项,将企业和群众需要到政务服务部门办理的多个事项,经过环节整合、流程优化,在全市人社系统全面

推广十个“一件事”打包办,实行“一次告知、一表申请、一窗受理、一次办好”,线上“一次登录、一网通办”,线下“只进一扇门、最多跑一次”,逐步实现“一件事”全流程服务。如今,市人社局通过事业单位聘用工作人员打包“一件事”办理业务300多件,失业打包“一件事”办理700多件。
深化监管体系建设。一是推进“双随机、一公开”跨部门联合监管探索“双随机+信用分类”监管。对外公布了人社部门行政审批事项事中事后监管清单4项,“双随机、一公开”监管随机抽查事项清单共计5项。对71家企业的劳动保障守法诚信评定等级予以公布,着力解决涉企检查事项多、频次高、随意检查、重复检查等问题,强化事中事后监管,把更多行政资源从事前审批转到事中事后监管上来。二是推进“互联网+监管”工作。充分运用“互联网+监

管”系统进行远程监管、移动监管、预防监管等为现场监管,依托监管事项清单动态管理系统,持续推进“监管事项入清单、清单之外无监管”。一年来,通过互联网监管事项涉及22个子项,9个主项监管率达到100%,实现了监管事项与行政执法事项融合及标准化。
全力推进“首席事务代表制度”和“一门进驻”。在行政服务大厅设立首席事务代表,将审批权限集中于一名正科级实职干部,对其职权进行充分授权,接受单位和市政务服务大厅的双重领导。政务服务事项除法律法规要求需要论证、公告公示等特殊环节的情形外,都授权首席事务代表,切实做到对应服务事项现场审批。为全面提高服务质效,对240项政务服务事项细分业务办理环节,实现“一门进驻”、应进必进,确保所有政务服务事项在大厅实质运行。

我市加强督导检查 严防森林火灾

本报讯(记者 鲁超)11月22日,记者从市应急管理局获悉,为深入贯彻落实国家、省、市森林防灭火电视电话会议精神,全面做好我市今冬明春森林防灭火工作,市人民政府森林防灭火指挥部提前进行工作部署,加强组织领导,广泛开展“森林防灭火宣传月”活动,持续保障我市森林防灭火工作安全形势平稳。

度,形成合力,坚决查处违规用火行为;持续盯紧重要时段、重要部位、重要设施、重点人群,切实从源头上防范化解森林火灾重大风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前,打好今冬明春森林防灭火主动仗、攻坚战。

森林防灭火,重在预防。根据我市市人民政府森林防灭火指挥部办公室印发的《商丘市2023年“森林防灭火宣传月”活动方案》的通知要求,河南省国有宁陵林场联合宁陵县公安局森林公安分局积极开展森林防灭火演练活动,吹响护林防火的集结号。整个演练过程流程清晰、紧张有序、紧密配合,并按照演练要求完成扑火动作。此次演练,起到了锻炼队伍、熟悉装备、提高技能、增强实战能力的目的,进一步筑牢了“安全防线”,对备战防火关键期起到了积极的促进作用。

为及时排查和消除森林火灾隐患,查处违规用火行为,减少人为因素引发森林火灾,商丘市人民政府森林防灭火指挥部办公室与相关职能部门制订了《组织开展森林火灾隐患排查整治和查处违规用火行为专项行动方案》,对全市森林火灾隐患排查整治,健全“全国建总账、各省列分账、关键节点单建账,台账明晰、时限清楚、责任到人”的管理体系;加大执法力

民权县绿洲街道办事处 百余名志愿者助力文明城创建

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王立志)“志愿者带头捡垃圾、规范停车秩序,俺们这里的小区业主也都参与到这个活动中来了,文明新风越来越浓了!”11月22日,在民权县绿洲街道办事处东方社区一居民小区,70多岁的退休职工赵大爷说起志愿者就赞不绝口。

项项改,有效提升了居民的满意度和幸福感。

清除沿线杂物、白色垃圾,劝阻引导乱堆、乱扔等不文明行为,宣传创文知识……连日来,绿洲街道办事处的志愿者们纷纷走上街头,对辖区内各条街道存在的环境秩序问题分门别类地进行有效整治,积极为创建全国文明城市工作添砖加瓦。

创文不仅扮靓了城市的“面子”,也夯实了民生的“里子”。据了解,该街道办事处还组织志愿者开展了“助力创城文明传递”志愿服务进社区活动,有效打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。截至目前,已开展志愿服务活动30余场,营造了“人人知晓、人人支持、人人参与”的创文氛围。

绿洲街道办事处党委书记程中华介绍,办事处作为民权县创建文明城的主战场,做到了街道、社区上下一张图规划、一张网推动,一盘棋落实,我们组织了15个社区居委会300多名党员干部和50名帮扶好人协会志愿者等力量,全面下沉到各社区106个网格,围绕群众反映强烈的民生问题,一桩桩办、一

“奉献、友爱、互助、进步,这简短的8个字道出了志愿服务精神的精髓。”绿洲街道办事处党工委宣传委员陈峰介绍,近年来,绿洲街道办事处把志愿服务作为培育和践行社会主义核心价值观的有效载体,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,规范队伍建设、创新活动载体、打造服务品牌,积极组织志愿者到群众身边开展丰富多彩的志愿服务活动,用真情传递温暖,用行动奉献爱心。

民权县庄子镇 “电商助农”赋能特色产业

本报讯(张云秀)眼下正是莲藕收获季节,在民权县庄子镇,5000亩莲藕喜获丰收,农民正在积极采收。为帮助莲藕种植户打开销路,当地网络主播们走进田间地头,开展助农直播“带货”。

域特色农副产品提供新的销售渠道,切实提高了群众收入,为乡村振兴插上了网络的翅膀。

线上销售带给当地村民的,不仅有实实在在的销量增长,而且很多人在家门口就实现了二次就业。农村电商是实现乡村振兴,进而实现农业农村现代化的重要抓手。电商直播为区域特色农副产品提供了销售渠道,促进产业的同时助农增收,为乡村振兴提供新动能、新载体。在构建“一村一品”新格局上,庄子镇通过争取项目支持,积极探索农村电子商务,为区

域特色农副产品提供新的销售渠道,切实提高了群众收入,为乡村振兴插上了网络的翅膀。为推动“电商助农”,庄子镇政府开发打造了“庄子镇惠农帮”,建设乡村电子商务服务站,开展电商业务。除了以电商赋能传统产业外,该镇还加大特色农产品品牌设计推广,深挖庄子镇特色农产品莲藕、对虾、鹤鹑蛋等,拓宽线上线下销售渠道,助力特色农产品销往全国各地。下一步,庄子镇将紧抓电子商务发展机遇,依托各村特色优势资源,积极探索电商经济发展新路径,走出一条独具特色的乡村振兴发展新路子。

人大代表“动”起来 联络站点“热”起来

宁陵县孔集乡 人大代表“动”起来 联络站点“热”起来

民权胡集 晚熟葡萄种植拓宽村民增收路

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 田甜)“老马,今年葡萄收益咋样?”“由于俺农场的葡萄成熟晚,糖度高,抢手得很,还能卖上价,收益可观,还得感谢咱财政所对俺的帮扶啊!”11月21日一大早,民权县胡集乡财政所所长张振伟与该乡马亮葡萄种植家庭农场负责人马亮拉起了家常。
“葡萄种植是技术活,剪枝、护理、疏果、施肥等,每一个环节都不能马虎,我家种的阳光玫瑰葡萄个头大、颜值高、味道甜、汁水多,亩产4000斤至5000斤。”马亮兴致勃勃地介绍说。
据悉,胡集乡马庄村围绕

“一村一品”产业发展思路,在该乡财政所的扶持下,大力发展葡萄种植。其中,马亮葡萄种植家庭农场被评为国家5A级家庭农场和河南优秀家庭农场,推广品种阳光玫瑰和甜蜜蓝宝石都已注册了商标“流连葡萄”,并获得国家“三品一标”绿色食品认证。
“葡萄种植产业的发展,不仅让种植户鼓起了‘钱袋子’,还为附近的村民提供了就业岗位。采摘高峰期时,每个葡萄园都会找周围的村民来帮忙,让农户在家门口就能实现增收。”胡集乡党委书记白玉表示,产业兴旺是乡村振兴的基础,产业兴旺才能创

造更多的就业岗位,让更多乡亲增收致富。
“老人孩子都在家,在外打工实在不方便,在马老板的农场干活,一个月3000来块钱,收入稳定,家门口就能挣钱,还方便照顾一家老小。”在马亮葡萄种植家庭农场务工的村民闫美玲说。
记者了解到,近年来,胡集乡因地制宜,以创建“产业兴旺星”为抓手,不断调整优化农业产业结构,大力发展“一村一品”特色产业,葡萄、山药、菊花等农产品特色种植正朝着规模化、标准化方向发展,为促进全乡特色产业注入了新的生机与活力。

柘城申桥 “一村一品”产业带动乡亲就业

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 宋振豪)柘城县申桥乡以“五星”支部创建为抓手,大力发展特色产业,致力打造“一村一品”模式,有效激发乡村内生活力,为当地群众提供更多就业机会,增加了群众收入,绘就了乡村振兴的壮美画卷。
11月21日,在申桥乡孟庄村鑫隆钢管厂,工人们正忙着加工打包晾衣架。该厂负责人原本在外省加工厂务工,有一定的加工制作经验。村里鼓励其返乡创业,给予政策、资金、土地等全力支持。如今,该厂日销售晾衣架、鞋架、布衣柜、拖把杆等钢管制品4000多单,产品销往全国各地。
鑫隆钢管厂生产部负责人左胜红告诉记者:“我们厂已吸纳150多名村民稳定就业,且都是咱

附近的村民。另外,厂里的活也轻松,工人也不耽误接送孩子,月平均工资3500元以上。我们也在积极扩展业务,打算继续扩大规模。”
在申桥乡三官庙村的草莓种植大棚内,40亩草莓迎来第一波采摘。该草莓基地种有红颜、奶油、甜宝等10多个优质品种,采摘期将持续至明年5月,亩均收益3.5万元左右,经济效益十分可观。
“我们申桥乡三官庙村围绕‘一村一品’,在草莓种植上大做文章,在返乡创业能人的带领下持续扩大种植规模。乡政府为他们办理小额贷款,乡农业服务中心为他们提供产前、产中、产后的技术服务。现在,村里已发展10多户村民种植草莓。”申桥乡农业服务中心主任裴修昌介绍说。

在申桥乡刘楼村拓海现代化养牛场,一头头健壮的肉牛正在欢快地觅食,不时发出“哞哞”的叫声。该养牛场是申桥乡今年签约的招商引资重点项目,为确保项目早日建成发挥效益,乡里组建工作专班开展各项服务,项目从签约成功到建成投用仅用时1个多月。目前,存栏西门塔尔、夏洛莱等肉牛1500余头。同时,养牛场采取“公司+集体经济+农户”的经营模式,可带动周边群众就业200余人。
申桥乡宣传委员刘心民说:“我们申桥乡以‘五星’支部创建为载体,大力培育‘一村一品’,因地制宜打造主导产业,持续激发乡村发展新活力。如今,村村都有特色产业,人人都有致富项目,老百姓的日子越过越红火。”



11月22日,民权县群众在劳动文化园浏览宣传牌。该园已成为工会组织维护职工精神文化权益的重要阵地和教育引导广大职工听党话、跟党走的重要场所。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄



11月21日,宁陵县房管中心纪检、物业督导检查小组,到居民小区检查冬季安全。工作人员紧盯小区安全,围绕小区消防、电力开展监督检查,用心解决群众身边问题。吕忠箱 摄